

关注失亲、留守儿童

# “狮子会”让更多孩子得到爱

我市狮子会的队长是一名年轻的企业家，名叫张磊。据张磊介绍，他是之前在深圳出差的时候接触到的狮子会，“我从朋友那里了解到狮子会是一个有着百年历史的公益服务性组织，而它最吸引我的地方是这个组织的价值观——包容、传承、奉献。从那时起，我决定把狮子会引入到我生活的地方——枣庄。半年前，我召集身边一些真诚的、有爱心的人士成立了我们枣庄地区的第一个狮子会，得到了大家的热烈响应。我们30个人正式确定为中国狮子联会青岛行之服务队的一股力量。”张磊解释道，“所谓的‘行之’，简单的说就是让我们真正的行动起来，去帮助那些需要帮助的人，有行动才有真善良，有行动才有真慈爱，说的再多都不如真正的去行动。本地狮子会成立起来以后，我们通过民主投票，决定将我们的行动付诸到关爱儿童上。不仅仅是从物质上对他们进行帮助，更重要的是关注这些失亲儿童、留守儿童以及贫困儿童的心灵成长。我们的愿景是成为关爱青少年健康成长的引领者。我们的使命是扶正助飞，行之大爱。我们的价值观是包容、传承、奉献。”

李伟是本地狮子会的副队长，也是活动的策划者，他告诉记者，“我们希望给那些想做公益又有能力做公益的人们提供一个平台，我们的活动会一点点的丰富起来，逐渐会关注并帮助到更多的孩子。”



## 孩子们，今天我很快乐

7日下午，狮子会成员们带着很多小朋友来到薛城区周营镇中心小学。

周营镇六个村落的20余名贫困孩子们也陆续来到中心小学，在狮子会成员的带动下，小朋友、大朋友渐渐敞开心扉，开始讲起了在学校里的开心事。随后，大家一起到教室外做游戏，狮子会的成员们将带来的礼物以奖励的方式，奖给了在游戏中热情又懂得谦让的孩子们，在获得礼物的同时，又要求孩子们讲出一个自己的愿望，孩子们以这种方式获得礼物，也都表现的非常高兴，当狮子会成员得知其中一位小男孩的愿望是得到一个篮球时，可他们又没有准备篮球，便想方设法从附近

村民那里找到了一个篮球，孩子拿到篮球后，非常高兴，可孩子的奶奶却在一旁抹起了眼泪。“孩子的奶奶说，孩子的妈妈在两年前患癌症去世了，治疗期间花光了家里的所有积蓄，还欠下了一笔数目不小的外债，孩子的爸爸只好外出打工，很长时间才能回家一次，留下这个孩子和他14岁的姐姐在家里，靠我和老伴照顾他们。我们怕孩子的爸爸在外面太辛苦，也不忍心要他的钱，平时孩子的爷爷看到村里谁家盖大棚需要帮忙时，他就去帮忙，能挣一点钱，另外再种点庄稼。我们的年纪越来越大，真不知道能照顾他们到哪一天。孩子平时老喊着想爸爸，我们只能哄骗他说

游戏结束，狮子会的成员们将礼物送给每个孩子时，要求孩子们说一下自己的感受，11岁的单悦说，“今天认识了很多朋友，还认识了很多叔叔阿姨，和大家在一起，我真的很开心。”

据了解，活动结束后，狮子会的成员们分别将每位孩子送回了家，真切的感受了每个孩子的家庭状况，确定了下一步重点帮助的对象，并与这些孩子结下了对子，形成了一个长期的帮扶关系。

## 更多孩子希望得到关爱

据周营镇副镇长曹雪婧介绍，“留守儿童、失亲儿童是一些特殊的孩子，周营镇的留守儿童占了薛城区留守儿童的1/3还要多，他们的内心比较封闭，单纯地送东西很难走进他们的内心，和他们进行沟

通。通过这次活动，狮子会的成员和他们带来的孩子们，用做游戏送奖励的方式，不仅在物质上给予了他们帮助，还为这些孩子打开了封闭的心，带他们认识了一个更广阔的世界。”

(记者 李佼)

弘扬传统文化 启蒙国学教育

# 张鹏兴办免费慈云国学堂

晚报讯 (通讯员 王祥林)薛城区地税局工作人员张鹏，利用节假日休息时间，兴办了枣庄市第一所免费进行国学教育的慈云国学堂，目前辅导5至12岁的少年30多名，受到少儿家长和社会的一致好评。

2014年11月，张鹏利用某店家免费提供的办学场所，开始举办免费国学培训班，当时就有20多名学子入学。随着办学质量的提高，有越来越多的学子要求学习国学，但因受场

所限制，无法扩大招生。当薛城孝文化促进会会长董黑龙江知道这一消息后，立即联系了美铭职业学校，提供免费教室，解决了教学场地问题。截至2015年5月初，在慈云国学堂已有30多名学子参加国学学习。

慈云国学堂按照国学教育规律教学，遵循国学教育传统。开班前，先生在门口迎接学子，学子向先生鞠躬问候，先生向学子还礼祝福；放学时，先生站在学堂门口欢送学子，学

子离开学堂前，向先生鞠躬辞行，先生向学子还礼相送。吃饭前，先生同学们一起诵读“感恩词”……教育学子知道“一粥一饭，当思来处不易”；学子就餐，以不剩饭菜，全部“光盘”为荣。

张鹏创办的慈云国学堂，最显著的特点就是一切都免费。授课先生常春、王辰是热爱国学教育的“义工”，义务授课，教授书法的任世坤老先生、教授太极拳的沈常洪教练也都是不收取任何报酬，无私奉献；

## 链接： 狮子会百年服务组织

国际狮子会(Lions Clubs International)于1917年由Melvin Jones成立，是世界最大的服务组织，拥有46000个分会及136万会员。会员分布于世界209个国家。总部设于美国。国际狮子会的英文名称是“LIONS”，其中“L”代表Liberty(自由), “I”代表Intelligently(智慧), “O”代表Our(我们的), “N”代表Nation’s(民族的), “S”代表Safety(安全)。这几个字母连在一起就成为了“LIONS”，在英文里的意思恰好是“狮子”的意思，于是大家便将该组织称为“狮子会”。其全称为“狮子俱乐部国际协会”。

任何人士皆可加入其属会，但是必须合乎以下资格：在社会上具有良好的名声；具有良好品格；已经到达法定年龄；接受邀请；遵守总会的宪章及规定。

1926年，狮子会正式拓展到中国的天津和青岛。今年，枣庄地区也有了第一个狮子会。本月7日，狮子会成员们将该服务队的第一个活动地点定在了薛城区周营镇，为那里的失亲儿童和留守儿童们带去了书籍、文具和玩具等礼物，并在一系列好玩的游戏，将这些礼物送给了孩子们。

## 重病老人抢救无大碍 家属送锦旗感谢医生

晚报讯 (记者 焦兴田)6月8日上午，一位老人在家人的陪同下，来到枣矿集团中心医院心血管内科，将一面写着“医术高超、人品高尚”的锦旗亲自交到副主任杨万勇的手中，并对杨主任及医务人员良好的医德医风给予高度的赞誉。

据了解，老人因主动脉堵塞造成行走不便到中心医院就诊，根据检查结果，杨主任为其制定了严谨科学的治疗方案，通过半个多月的精心治疗和护理，目前老人行动自如，身体恢复良好。

看着一天天好起来的父亲，老人的儿子赵某为了表达感谢之情，准备私下对杨主任表示一点“心意”，几次都被杨主任拒绝。眼看感谢之情无法表达，一天赵某强行将“红包”扔给杨主任扭头便走，赵某心想：现在四下无人，而且自己又是那么的坚决，这下这份“心意”算是送到了。

让赵某万万没有想到的是，第二天就接到了杨主任的电话，告诉他已经将“红包”转存到老人住院的押金款中，并再次表明拒收红包的态度，这让赵某在感动之余又多了一份敬意。于是，老人一家决定送面锦旗来表达自己的谢意，也就发生了开头的那一幕。

## 车坏半路老汉着急 热心民警援手解难

晚报讯 (特约记者 王雪纯)近日，一八旬老人骑三轮车半路车胎被扎坏陷入困境，滕州市公安局木石派出所被民警帮其解决难题的事，受到当地群众的一致好评。

6月2日下午5时许，木石派出所民警巡逻至木石镇山口村西的路边时，发现一位老人推着一辆人力三轮车艰难地爬坡，老人满头大汗神情沮丧，显得疲惫不堪。当警车驶近老人时，老人连忙停下来向民警招手。民警见状立即下车上前询问情况。经过交谈，得知老人姓朱，今年82岁，家住南沙镇新营村。当日上午老人去东沙河镇磨坑村走亲戚，回来时不料三轮车车胎扎破了，这前不着村后不着店又没有修车的，老人非常着急。当老人看到有巡逻警车驶来时，忽然想起了平日老百姓挂在嘴边的：有困难找警察。于是老人便向警车招手求助。了解情况后，民警一面安慰老人不要着急，一面打电话联系附近村庄的修车师傅，一直等到修车师傅前来将车胎修补好。民警这才放心地离去。

临别时，老人握着民警的手，连声道谢：“真是太谢谢你们了，要不是你们的帮助，我还真不知要到什么时候才能到家呢。”

## 晚上散步捡到钱包 几经周折寻到失主

晚报讯 (特约记者 王雪纯)日前，市民刘先生拨打本报热线称，通过媒体对好心人徐女士和滕州市荆河派出所的民警表示感谢，感谢他们帮其找到丢失的钱包，挽回了损失。

5月17日晚上9时许，市民徐女士散步途经汽车西站时，捡到一个钱包，打开一看里面有一张李军男子的身份证件、银行卡、现金2200余元、欠条等物品一宗。徐女士想到丢钱包的男子肯定很着急，于是她就站在捡钱包处等候失主，等了近半个小时，也没等到失主前来寻找钱包。正当徐女士无奈时，看到荆河派出所巡逻民警正好路过，便上前将钱包交给了民警。民警了解事情原委后，通过身份证件信息网上查询，终于找到了李先生的联系方式，可是其手机关机。民警只好继续查询李先生居住村居村干部的电话，经多方打电话咨询，终于和李先生村里的村干部取得了联系，最终联系到了李先生。

19日早，李先生来到荆河派出所，从民警手中接过失而复得的钱包，激动不已：“昨天在汽车西站附近打车回家的时候钱包不慎丢失，回到家后才发现，本来已经不指望能把钱包找回了，结果意外接到民警的电话，真的太高兴了。”并表示身份证件、银行卡、欠条都在钱包里，如果欠条丢失，自己的损失就大了。